

一件事一次办，便民惠企再提速

优化提升审批效能，太白湖新区数字机关再创新

本报济宁4月15日讯(记者

邓超 通讯员 骆青 贾凌煜)

4月8日，太白湖新区管委会新闻办公室召开新闻发布会，介绍太白湖新区在“高效办成一件事”领域的改革情况和创新举措。

太白湖新区针对企业和群众办事多头跑、来回跑等难题，实施“一件事一次办”集成改革，聚焦企业群众高频办事需求和太白湖新区自身情况，持续创新一件事服务，创新推出“预勘验+一件事”服务模式，积极创新多项一件事业务，以数据创新为突破，不断深化“一件事一次办”数据创新应用，为群众办事提供便利。

全力推进“一件事一次办”集成改革。太白湖新区创新推出“预勘验+一件事”服务模式，在业务咨询阶段，安排专人提前介入，对申请人将来可能使用的场地、规划布局、设施配备等进行指导，向申请人介绍相关政策法规的要求，辅导申请人按照相关标准进行设计装修，帮助申请人在正式现场勘验环节一次通过，有效解决企业群众办事反复改、来回跑、耗时长的问题，让办事群众少走“弯路”，最大程度地营造良好的营商环境。自开展“预勘验+一件事”服务模式以来，太白湖新区累计办理“预勘验+一件事”业务64项，通过大力开展政务服务进夜市、政务服务进社区、政务服务进乡村等宣传活



发布会现场。

动，受到办事企业群众的广泛好评。

推进建设项目事项审批中“一张表单”运用。将项目立项用地规划阶段需要分次办理的有关事项进行整合，将申报表单整合为一张综合性申请表，减少重复要素申报；梳理“一套材料”，精简、优化、合并“一件事”办理所需提交的材料，形成一张材料清单，明确所需材料名称、形式、规格、是否符合容缺等内容；编制“一个标准”，通过标准固化“立项用地规划许可办理一件事”办理的条件、方式、流程、表格、材料等，构

建规范的服务体系，做到同要素管理、同标准办理。

完善“一套机制”，保障一件事工作推进。建立定期沟通机制。加强与区相关部门的对接协商，对于涉及多个部门的一件事工作，积极沟通并争取政策和数据支持；建立定期会商机制，不断研究解决事项梳理整合、材料精简压缩、业务流程优化、数据共享需求方面存在的问题，推动改革落实落细；建立定期通报机制，加强对各部门的一件事工作督导，定期通报工作进度，定期总结提炼在改革推进中形成的

经验做法，梳理汇总困难问题，根据实际情况对实施方案进行优化和升级，提高一件事的办理效率和质量。

打造“办事照片一件事”场景应用，推动数字化政务服务创新。太白湖新区聚焦传统政务服务中存在的证件种类繁多、办理流程繁琐、群众拍照办证等问题，推进“办事照片一件事”场景应用的建设，通过数字化技术手段，将个人证件、证明等重要信息进行整合、共享和复用，实现一次采集、长期复用的目标，提高政务服务效率和质量。针对不

同证件和证明的需求，平台还提供了多样化的数据格式和模板，方便群众进行上传和下载操作，为了充分发挥“一件事一次办”场景应用的价值。该应用在2023年全市数据创新应用评优推广活动中荣获二等奖。

推进数字赋能“一件事”，助力数字机关再创新。太白湖新区不断深化数字机关建设，深耕执行“一件事”改革，打造跨业务、跨部门、跨层级、跨系统的在线办理新模式，率先完成多级“对上争取一件事”数字化创新试点建设。该平台将“一件事”与“跨部门”相加，围绕对上争取工作的重要节点，依托“山东通”服务平台，梳理相关事项链条，实现“多表合一、一表流转”办理，推出“对上争取”跨部门、跨层级的一件事数据服务平台，最大限度削减层级、减少环节、压缩时限，构建了优质高效的工作流程体系，提高了工作效率和执行力。

下一步，太白湖新区将继续拓展“一件事”服务范围，探索卫生领域“高效办成一件事”场景需求，加强与大数据和卫生业务主管部门的互动联动，打造数据信息共享、业务协同联动、结果闭环管理的审管联动模式，形成审管部门主动协调、积极配合、齐抓共管、各尽其责的整体格局，为卫生领域提供公平的市场准入机制和经营环境，助力医疗事业优化高质量发展。

西红柿丰收，农户增收乐开怀

一村一品，太白湖新区打造特色农产品方阵

本报济宁4月15日讯(记者

邓超 通讯员 武海涛 岳呈壮) 4月14日，太白湖新区石桥镇刘营村举办第二届西红柿产品推广会。

当日上午10点，村广场两侧已摆满石桥镇各村土特产，新鲜果蔬、米面粮油琳琅满目，附近东西主干道上的车辆已首尾相接数百米。“依托得天独厚的自然条件和丰富的农业资源，刘营村打响了亚冠、牛盾、惠丰等一系列特色西红柿品牌，希望通过推介活动，让更多的人了解刘营村西红柿的品质，感受它清甜、沙软醇正口感带来的美好体验。”

活动中，刘营村党支部书记、村委会主任黄发强推介刘营村西红柿，并邀请市民来刘营村感受田园风光的独特魅力。推广现场摆放着品种多样的西红柿特色产品供大家品尝，在品尝与交流之间商户发现刘营村种植西红柿的特色之处，积极与合作社负责人进行沟通交流表达购买意愿，现场一片热闹。

刘营村地势平坦、土肥水美，西红柿种植经验丰富，从上世纪八十年代初，刘营人就开始在这片沃土上从事大棚西红柿的种植，从1982年分田到户后，刘营村退役军人刘运江试种，当年喜获丰收，从此带着村民开启西红柿种植之路，从最初的1亩，陆续发展到今天的300余亩，全村有百分之八十的农户种植西红柿。

“去年以来，通过与农技部门的沟通咨询、外出学习，在选种方面采用了农科院认定的亚冠、牛盾、惠丰等优质品种，且全程采用优质有机肥，完全不使用农药、化肥、生长调节剂，造就了西红柿的自然熟、富营养和高质量，重新找回‘小时候的味道’。”黄发强说，他们不断调整优化西红柿产品质量和种植模式，将种植大棚陆续提升为冬暖式钢架棚，吸收更多村民加入到蔬菜合作社，西红柿种植面积达到300余亩，产量由去年的400万斤增加到460万斤，实现了西红柿供应多元化多渠道。

走进石桥镇刘营村西红柿大棚，又大又圆的西红柿缀满枝头，红得似火、绿得如翠，信手摘一颗掰开，瞬间，固态沙的果肉、凝胶般的汤汁呈现在眼前……年过五旬的陈庆国是刘营村的西红柿老种植户，有35年的西红柿种植经验。过去的西红柿品种皮薄，运输过程中极易裂果。去年，陈庆国加入了刘营村党组织领办的合作社，开始种植农科院认定的新品种。“这种西红柿高产优质，具备口感好、皮薄沙瓤、酸甜多汁的特点，且富含番茄红素、维生素C和钾、磷、镁、钠、锌、硒、锰等多种微量元素。”陈庆国介绍，种植的第一年，他就获得了大丰收，每亩地的效益达到了3万多元，算下来，他种的6亩西红柿收益能达到近20万元。“现在，我们的西红柿远销济宁市各大农贸市场和商超，赢得了消费者的广泛认可。”

好产品恰遇好时机。刘营村所在的石桥镇农业发展历史悠久、积淀深厚、特色鲜明、优势突出。太白湖新区充分发挥



西红柿喜获丰收。

近郊优势和资源优势，坚持因村制宜，高质量发展乡村产业，培育“一村一品”，打造太白湖特色农产品方阵，坚持以农助旅、以旅兴农，推动农旅深度融合，南阳湖农场、智慧农业产业

园“连点成片”，西红柿、莲蓬、西瓜等特色优质农产品“串珠成链”，走出了一条特色产业发展和生态文明建设相辅相成、田园风光与和美乡村相得益彰的强乡富民之路。